

## COMENTARIOS BALADIES

Los eternos murmuradores políticos, los que suelen ver a todos los Gobiernos envueltos siempre en invencibles dificultades han tenido ayer un gran día en Madrid para su entretenimiento favorito.

Los comentarios abundaron para todos los gustos y para todos los deseos. Que si han surgido dificultades sobre el convenio de comercio con Suiza; que si se han recibido noticias graves del estado de la crisis obrera en Andalucía; que si las cuestiones electorales han provocado hondas disensiones en el seno del partido liberal. ¿No hay en todo esto materia abundantísima para que en ese mentidero político de la Corte se haya abultado la nota del día creyendo en próximos acontecimientos que los flusos traducen enseguida en cambios de ministros plazo marcado?

La afición española a perder el tiempo en cábalas y conjeturas que todo lo fian a la propia necesidad o a la particular conveniencia, es mal vicio que padecemos y es esclavitud de la que difícilmente podremos redimirnos por mucho que lo intentemos.

Lo que habían de ser obras prácticas, hechos efectivos de mejoramiento de la vida nacional, reducidos en nuestra especial manera de hacer y entender las cosas a un deplorable afán de convertirlo todo en tema propio a las más fútiles habillitas.

Lo más baladí convertimos en lo más esencial, y de las mayores trivialidades hacemos las más importantes cuestiones de interés patrio. No hay modo de conseguir que modifiquemos los hábitos que por herencia hemos adquirido.

Mientras nuestros políticos se dediquen a todo lo infimo, a todo lo infinitamente pequeño, no habrá medio de que España entre en la categoría de los pueblos susceptibles de reforma.

Eso pasa ahora y eso pasará siempre. De ahí nace la indiferencia con que el espíritu público asiste a esta ridícula mogiganga política que se exhibe en el tinglado donde se representa la silbada comedia de la sinceridad electoral.

Y nada de particular tiene que ante los comentarios que la actualidad telegráfica ofrece, la opinión se cruce de brazos y con un significativo gesto de desdén se muestre indiferente a todas esas combinaciones que la pasión política inventa y que no aportan un adarme a la seriedad nacional para la resolución de los útiles problemas que hoy son la preocupación de cuantos en el interés público se inspiran.

## LOS TIPOGRAFOS DE VIGO

(POR TELÉGRAFO)

Un anónimo.—Graves amenazas

VIGO 11 (21:40 h.)

El alcalde de esta población ha recibido un anónimo en el que le amenazan con ponerle en su domicilio bombas de dinamita para volarlo.

Dicen además que con motivo de la huelga que sostienen los tipógrafos correrá mucha sangre.

## La intervención del Ayuntamiento

VIGO 11 (21:40 h.)

En la sesión que hoy celebró el Ayuntamiento se acordó que una comisión compuesta por el alcalde y dos concejales convoque al domingo separadamente a los patronos y a los huelguistas, a fin de buscar una solución a la huelga.

EL CORRESPONSAL.

## DE FERROI

Fiestas campestres

Continúa la racha de romerías en los pueblecillos de nuestros alrededores.

El domingo se celebrará en Cervás la del Sagrado Corazón de Jesús, en Perillo la del Corpus y en Neda la del Rosario.

El 15 y 16 se celebrará la de la Asunción y San Roque en la Graña y Barallobre.

El 31 de San Román en Loidore, Sillobre y San Juan de Filgueira.

Paloma mensajera

En la casa número 60 de la calle de Magdalena ha sido recogida una paloma mensajera con un aro de aluminio en la pata derecha, que tiene grabadas dos letras iniciales, la fecha de un año y en el ala izquierda tres iniciales marcadas con tinta de color.

El «Princesa de Asturias»

Comenzó a prepararse para el viaje que va a realizar a Holanda el crucero «Princesa de Asturias».

Ayer, auxiliado por el remolcador «Atel», estuvo compensando las agujas.

Hoy comenzará a tomar 970 toneladas de carbón.

El «Reina Regente»

Si el ministro de Marina concede los créditos anunciados, desde luego puede asegurarse que en el año próximo será botado al agua el nuevo crucero «Reina Regente», en construcción en los astilleros de Estero.

S. M. el Rey presenciara la caída al agua del expresado crucero, pues así lo tiene prometido.

Para entonces organizáranse lucidos festejos, por la Marina, el comercio y el Ayuntamiento.

A las fiestas

Son muchas las personas de esta ciudad que se disponen a trasladarse mañana a la Coruña para asistir a la fiesta de la jota y a la gran retreta militar y civil.

Desde luego puede asegurarse que el magnífico vapor «Comercio» irá abarrotado en el viaje de la ana y media.

El conflicto municipal

Tampoco hoy, seguramente, concurrirán al Ayuntamiento los concejales y con esta son ya tres las sesiones que no pueden celebrarse.

Dícese por aquí que el gobernador civil procederá uno de estos días a destituir totalmente a nuestro Ayuntamiento.

EL CORRESPONSAL.

11 Agosto, 1905.

## EL GOBERNADOR CIVIL

En el tren correo de ayer regresó a la Coruña el gobernador civil de esta provincia don Luis Armiñán.

Viene el Sr. Armiñán de Madrid, de conferenciar con el ministro de la Gobernación respecto de las próximas elecciones de diputados a Cortes, y según nos dijo se respetaran todas las organizaciones y no habría suspensiones de ayuntamientos ni ninguna clase de desaguisados.

## BARCODE DE GUERRA ALEMANA

(POR TELÉGRAFO)

Salida para Lisboa

VIGO 11 (21:45 h.)

Hoy abandonó este puerto con rumbo a Lisboa, la fragata de guerra alemana «Charlotte». Ayer tarde se verificó el entierro del marinero August Wecki.

LEMA.

## Ciriaco y Lancha

Una fiesta

Como ayer hemos dicho, el próximo lunes se celebrará en el Teatro Principal una fiesta organizada por las sociedades de recreo «Nuevo Club», «Sporting Club» y «Reunión de Artesanos» y por la «Sala Calvet», para que los notables esgrimidores Ciriaco González y Angel Lancha, campeones de la escuela española, den a conocer su excelente juego en la Coruña.

El festival promete resultar brillantísimo, pues además del interés que despertarán estos celebrados tiradores, tomarán parte en la velada la banda de Isabel la Católica, cuyo concurso espera obtenerse hoy; la ronda «Blanco y Negro» y quizás algunos otros elementos de valía que contribuirán a la brillantez del espectáculo.

Mañana daremos a conocer el programa definitivo. Lancha y Ciriaco vienen preparándose estos días en la «Sala Calvet» para el mejoramiento de los asaltos en que toman parte.

## NOTAS MUNICIPALES

Ayer se reunió la Comisión de obras y acordó aprobar el proyecto de construcción de 63 nichos en el cementerio general.

El alcalde multó con 30 pesetas a Amelia Carreño, y con dos a Manuel Doppico y Manuel Sojico, por haber infringido las ordenanzas municipales.

## EN EL TEATRO CIRCO

## EL PERRO-CHICO

Era esperado con interés el estreno de esta obra, la que obtuvo mayor éxito en Apolo durante la última temporada.

Y no fueron defraudadas las esperanzas del público, porque gustó mucho la zarzuela, que seguramente dará muy buenas entradas a la empresa.

Es el «perro chico» un disparate cómico lírico cuya acción gira alrededor del perro «Pam», perdido por el «clown» Witiza que ofrece mil duros por su rescate, y encontrado por Pérez que se asocia a un usurero para devolver el perro a su dueño, emprendiendo viaje a Granada y a Marruecos.

Como se ve, la cosa no es un drama de Calderón ni un sainete de D. Ramón de la Cruz, pero abunda en situaciones cómicas muy graciosas y en chistes verdaderos.

La compañía puso especial cuidado en la presentación de la obra, y el público premió su esfuerzo con calurosos y merecidos aplausos.

Juárez estuvo afortunadísimo, especialmente en el papel de moro de la Guindalera, que hizo con mucha gracia, y los demás artistas, especialmente la Romero, secundaron su labor completando el conjunto, que resultó excelente.

Después representaron «El contrabando», en el cual Juárez y los Arcos hicieron deliciosamente sus papeles.

El teatro estaba lleno en esta sección, que fue un triunfo para la compañía y para la empresa.

## Timo frustrado

En las inmediaciones del muelle de hierro se hallaban ayer a las cuatro de la tarde José María Sánchez López y su esposa Josefina Salgado Grobas, naturales y vecinos de San Salvador, en el Ayuntamiento de Mesía, cuando se les acercó un sujeto desconocido que entabló conversación con ellos y los invitó a dar un paseo.

Aceptó el matrimonio la invitación, y acompañado del amable intruso se dirigió por las calles de la Marina, Montoto, Fama, Cuesta de San Agustín y el Campo de la Leña.

Cuando se hallaban en este último punto, el desconocido se inclinó hacia el suelo y recogió, al parecer, un sobre que, según dijo, contenía billetes de Banco, perdidos sin duda por alguna persona.

A los pocos minutos se presentó ante los esposos una mujer llorando desconsoladamente y diciendo que su marido había extraviado una regular cantidad de dinero que guardaba en un sobre.

José María Sánchez dijo que él no la había hallado y para aseverar su manifestación echó mano al bolsillo, sacó un saquito que contenía 108'00 pesetas y dijo que no tenía más dinero que aquí.

El sujeto que servía de acompañante al matrimonio arrancó el saco de las manos de Sánchez y echó a correr, al mismo tiempo que desaparecía también la mujer que lloraba la pérdida del dinero.

La esposa de Sánchez persiguió al ladrón dando voces para que lo detuvieran, lo cual hizo un guardia municipal en la calle de Caruchos, ocupándole la cantidad robada.

Ante el jefe de la ronda municipal manifestó el timador que se llamaba Antonio García y García y que es natural de Casas (Albacete). Hoy será puesto a disposición del juez instructor.

## NUESTRAS FIESTAS

### Paseo en Riazor

Como estaba anunciado, verificóse ayer, de ocho a diez de la mañana, en el andén de Riazor un animado paseo.

La esplendidez del tiempo contribuyó a que la concurrencia fuese numerosa.

Amenizó la «matinee» la banda municipal de Santiago.

### El concurso hípico

La fiesta hípica de ayer tarde, ha sido el más hermoso de los espectáculos actuales.

El público, muy numeroso, que se había congregado en el Corralón de la Palloza, llevando materialmente sillas, tribunas y gran parte del paseo intermedio de unas y otras, gozó largamente del concurso hípico, que respondió con creces a la expectación que había despertado.

Esta fiesta del deporte hípico, nueva en nuestro pueblo, desconocida en toda la región, adquirió desde ayer carta de naturaleza; seguramente que ha de constituir en años sucesivos un número predilecto del programa de festejos coruñeses, y con razón para que así sea, por tratarse de un espectáculo culísimo, engendrador de necesaria afición a un género de deporte que en España se hallaba, hasta hace poco tiempo, por demás olvidado.

Singular atractivo ofrecía ayer el lugar donde la fiesta se ha celebrado; coronadas de público las tribunas; ocupados por completo los demás asientos, y por todas partes, como riquísima nota de color, mucha mujer hermosa y elegantemente ataviada; en la pista, salvando incesantemente obstáculos, caballos de poder, fogosos, habilmente amestrados; jinetes en ellos, gallardos en la postura, firmes sobre la silla, van oficiales de Caballería, llegados expresamente de lejanas regiones de España para tomar parte en el concurso; son muchos de ellos caballistas notabilísimos, aplaudidos y premiados en otros puntos donde, como ahora aquí, tomaron parte en reñidas pruebas, compitiendo con famosos concurrentes extranjeros.

Y a cada obstáculo vencido fácilmente, el jinete arranca de los espectadores grandes aplausos; caballos y caballeros, pruebas y premios se van sucediendo sin que decaiga el interés del público, que sigue con atención intensa las brillantes manifestaciones de este arte de la equitación, noble, ágil y varonil como ningún otro, arte demostrado ayer con el esfuerzo de sus excepcionales aptitudes por un grupo de simpáticos e inteligentes caballistas, que honran de verdad al Ejército cuyo uniforme visten.

### Comienza el espectáculo

A las tres y media en punto se constituyó en una tribuna levantada en el centro de la pista, el Jurado compuesto por los señores: presidente, D. Víctor Garrigó Sevilla, coronel de Caballería; vicepresidente, D. Indalecio Díaz Teijeiro; secretario, D. Miguel Feijóo, comandante de Caballería; vocales: D. José Hevia, teniente coronel de Artillería; D. Ambrosio Feijóo, comandante de Infantería; don Román Navarro, capitán de Caballería; don José Ucha, D. Daniel Orduña, capitán de Artillería; D. Aquilino Caruncho, capitán de Caballería; D. Luciano Pita y D. Francisco Permyu.

Seguidamente dió comienzo el concurso en la forma previamente anunciada.

### Ginetes y caballos

En las pruebas realizadas ayer tomaron parte los siguientes oficiales de Caballería: D. Rodrigo Cros, del regimiento de la Reina, montando el caballo «Coronado»; D. Manuel Leno, del mismo cuerpo, con los caballos «Aireado» y «Judriega»; D. Arturo Aparicio, del de Numancia, con el «Empedrado»; D. José Ruibal, del mismo cuerpo, con el «Baritono» y el «Revelin»; D. José Llamas, del de Galicia, con el «Cogote» y el «Ausente»; D. José Saavedra, del mismo cuerpo, con el «Soldado» y el «Sepollado»; D. Martín Uzquiano, del de Sesma, con el «Subleado» y el «Horrible»; D. Jerónimo Raluy, del de los Castillejos, con el «Sepollado» y el «Imparidad»; D. Pedro Gil Perriá, del mismo cuerpo, con el «Notificado» y el «Penado»; D. José Serantes, del de Tetuán, con el «Pechuga» y el «Asillado»; D. Félix Riaño Herrero, del de Farnesio, con el «Grueso» y el «Escobón»; D. Angel González Sarria, del mismo cuerpo, con el «Avaro»; D. Federico G. Balmori, del de Montaña, con el «Aza» y el «Osado»; D. Ramón Cibrán, del de Borbón, con el «Hostero» y el «Higüetola»; y D. Alfonso Gutiérrez de la Higuera, del de España, con el «Segoiano» y el «Relejero».

### Primera prueba

Ensayo.—Para caballos que no obtuvieron ningún premio en Concurso hípico. (Dos vueltas con cuatro obstáculos de 0'30 metros próximamente que consisten en tablón, barra, seto y muro). Corrieron por el orden que se mencionan los siguientes caballos: «Pechuga», montado por D. José Serantes. Incurrió en el recorrido 1'54 minutos y tuvo dos faltas por haber tocado el caballo en alguno de los obstáculos.

«Grueso», por el Sr. Riaño; 1'02 minutos. Media falta.

«Segoiano», Sr. G. de la Higuera; un minuto menos un segundo, sin faltas. Fué calurosamente ovacionado.

«Baritono», Sr. Ruibal; 1'16 minutos, sin faltas.

«Hostero», señor Cibrán; 1'16 minutos; dos faltas.

«Sepollado», señor Raluy; 1'05 minutos, sin faltas.

«Relejero», señor G. de la Higuera; 0'59, sin faltas.

«Ausente», Sr. Llamas, 1'06 minutos.

«Subleado», Sr. Uzquiano, fué descalificado por incurrir en algunos de los casos señalados en el reglamento.

«Septenario», Sr. Saavedra, sufrió una caída del caballo, quedando ileso, siendo también descalificado.

«Soldado», Sr. Llamas, 0'56 minutos, sin faltas.

«Cornado», Sr. Cros, 1'25 minutos, sin faltas.

«Cogote», Sr. Llamas, se retira, por despartarse el caballo.

«Revelin», Sr. Aparicio, en sustitución del Sr. Ruibal; 0'55 minutos. Hizo un recorrido hermoso y se le aplaudió mucho.

Hecha la clasificación por el Jurado se otorgó el primer premio, consistente en 300 pesetas y un medallón de oro, valuado en 150, regalo de D. Leoncio Caruncho, al oficial D. Arturo Aparicio, del regimiento de Numancia.

El segundo premio, 250 pesetas, adjudicóse a «Judriega» Llamas, del de Galicia, que hizo un buen recorrido.

El tercero, que era el reloj ofrecido por el «Casino Republicano», concedióse a D. Alfonso G. de la Higuera, del regimiento de España.

### Segunda prueba

«Recorrido de casa».—(Obstáculos de un metro y de 1'10 y una ría de tres metros de anchura; 12 obstáculos, muro; barra; barrera, triple barra, setos, arriaco, doble salto, etc.) Corrieron los siguientes caballos, montados por los señores que se expresan:

«Higüetola», Sr. Cibrán; 1'20 minutos; tres faltas.

«Grueso», caballo que corre por primera vez, montado por el Sr. Riaño; 1'13 minutos, siete faltas.

«Judriega», Sr. Leno, que se distinguió en los concursos de San Sebastián y de Madrid; 1'32 minutos, cuatro faltas.

«Segoiano», Sr. G. de la Higuera. Se despartió al saltar uno de los obstáculos, retirándose.

«Notificado», Sr. Gil Perriá, 1'27 minutos; saltó muy bien todos los obstáculos, siendo aplaudido. Tuvo una falta leve.

«Aza», Sr. Balmori, que ganó con este mismo caballo la copa del rey en San Sebastián; 1'17 minutos, tres faltas y media. Este jinete, que se ha distinguido notablemente en los concursos de Barcelona y de Madrid, estuvo muy poco afortunado.

«Asillado», Sr. Serantes, fué descalificado por despartirse al saltar la ría.

«Avaro», Sr. Gil Sarria, 1'21 minutos; hizo un recorrido muy notable.

«Baritono», Sr. Ruibal; 1'35 minutos, tres faltas.

«Horrible», Sr. Uzquiano; 1'40 minutos, seis faltas.

«Osado», Sr. Balmori, 1'26 minutos, dos faltas.

«Imparidad», Sr. Raluy; 1'39 minutos, una falta leve. Hizo un buen recorrido.

«Penado», Sr. Gil Perriá; saltó muy bien, siendo aplaudido. Incurrió 1'23 minutos.

«Relejero», Sr. G. de la Higuera, en lugar del Sr. Cibrán que debía correr; 1'21 minutos; cuatro faltas.

«Ausente», Sr. Llamas; 1'39 minutos, nueve faltas. Este jinete tuvo poca fortuna en la prueba.

«Revelin», Sr. Ruibal; 1'44 minutos, siete faltas.

«Cogote» también con poca fortuna.

«Subleado», Sr. Uzquiano, quien tuvo que retirarse porque el caballo, haciendo honor a su nombre, se defendió de los obstáculos, dando empizadas y lanzadas a porriello. El jinete se mantuvo firme en la silla, demostrando ser un excelente caballista.

«Empedrado», Sr. Aparicio; 1'33 minutos, una falta.

«Cornado», Sr. Cros. Vio obligado a retirarse al comenzar el recorrido por resistirse el caballo a salvar los obstáculos.

«Aireado», Sr. Leno, 1'50 minutos, cinco faltas.

«Escobón», Sr. Riaño, 1'29 minutos, sin faltas.

El recorrido que hizo con este caballo, que es el mismo presentado en San Sebastián, fué perfecto, oyendo por ello muchos aplausos.

Los premios de esta prueba fueron adjudicados en la forma siguiente:

Primero, 750 pesetas y el equipo de paseo ofrecido por el «Sporting Club», valuado en 300 pesetas, al «Avaro», del Sr. Sarria.

El segundo, 250 pesetas, al «Penado», del señor Gil Perriá.

El tercero, de 150 pesetas, al «Notificado», del Sr. Gil Perriá.

El cuarto, estuche con petaca y fosforera de plata ofrecido por la «Reunión de Artesanos», al «Higüetola», del Sr. Cibrán.

### Tercera prueba

«Campeonato de altura».—Se lo disputaron los Sres. Riaño con el «Escobón» y Cibrán con el «Hostero» y el «Higüetola».

El Sr. Leno, que se había inscrito con el «Aireado», se retiró.

Comenzó la prueba saltando una barra de 1'20 metros.

La altura fué elevándose de diez en diez centímetros hasta llegar a 1'70, y a partir de ésta de cinco en cinco hasta 1'85, que fué el mayor salto dado, pero con falta.

Los dos ginetes que se disputaban el campeonato estuvieron desafortunados.

El Sr. Cibrán consiguió saltar con limpieza 1'80 metros.

El Sr. Riaño, que tanto se distinguió en San Sebastián, dando allí un salto de dos metros de altura que le valió el campeonato de España y que el rey le regalase un caballo, no consiguió ayer saltar con limpieza 1'80.

El Jurado acordó conceder el primer premio, consistente en 450 pesetas y el reloj ofrecido por el «Nuevo Club», valuado en 200, al señor Cibrán que montaba el «Higüetola» y el segundo premio, de cincuenta pesetas, al señor Riaño.

### Para hoy

Cerca de las ocho de la noche se suspendió el concurso, que continuará hoy.

Comenzará con la carrera militar, siguiendo después el recorrido «Coruña».

Quizá quedé para la mañana del domingo la carrera por parejas.

El viento Nordeste que sopló durante toda la tarde, obligó a mucha gente a marcharse antes de que la fiesta concluyese, pues el frío se dejaba sentir como en el mes de Noviembre.

El público se quejaba ayer de la tardanza entre carrera y carrera.

Para evitar esto en la sesión de hoy el Jurado debe procurar proceder con más rapidez en dar las salidas a los jinetes.

Debe también evitar que en el centro haya excesiva gente para que no se repita el caso de que los caballos se espanten y los corredores pierdan tiempo en las carreras.

Convino también que el público no dé gritos ni estorbe a los caballos, pues esto desdice el concurso y perjudica a los jinetes.

Estos elogios ayer las excelentes condiciones de la pista, de la cual decían que era una de las mejores en que se corre en España.

## Los fuegos artificiales

A las diez de la noche se verificó en la Plaza de Pontevedra una lucida sesión de fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico de Jubia don Manuel Millarengo.

La amplia esplanada del Instituto y las bocacalles de San Andrés, Juana de Vega y Teresa Herrera se hallaban materialmente invadidas de público.

Además de una gran variedad de fuegos de aire y de lucería se quemaron las siguientes figuras: «La esfera celeste», «Gran carrera de cocodrilos», «El sol de América», «El gran planeta Saturno», una inscripción que decía: «La Liga de Amigos a María Pita», «Las culebras egipcias», «El estanco de Venus», «La serpiente y la paloma» y «El automóvil».

Finalizó la sesión con una decoración estilo mazarabe, de muy bonito efecto, que terminó con una magnífica batalla de flores.

A la conclusión de cada figura se disparaba un mortero que iluminaba el espacio con profusión de bengalas.

La sesión, en suma, resultó agradabilísima y de un sorprendente efecto, sin la pesadez de la noche del miércoles.

El público quedó gratamente impresionado y aplaudió al final al Sr. Millarengo.

## En el Relleno

A pesar de los fuegos, la velada en el Relleno estuvo también muy concurrida.

La banda de Isabel la Católica y la municipal de Santiago alternaron tocando en el kiosko.

Ejecutaron las dos músicas un escogido y variado programa.

## LAS FIESTAS DE HOY

### Paseo de moda

Según rezan los programas hoy habrá paseo de moda en la calle Real, amenizado por las dos bandas de música.

La de infantería de Isabel la Católica ejecutará el siguiente programa:

«Los Bohemios», pasodoble, de Vives; «Sognando», vals Boston, de Mariani; «Coppelia», fantasa, de Leo Delibes; «Cavalleria rusticana», de Mascagni; «Segunda rapsodia gallega», de Santos; y «El tirador de palomas», jota, de Vives.

La de Santiago tocará «Venecia», marcha; «Segura», fantasa de Royer; «Gran fantasía de «La Bohème», Puccini; «

Con tal motivo salió de Villagarca el cañero Balboa, para reconocer los bajos de Corrubedo.

En el monte Lameiro, de Carballada de Avia, fué violada una niña de seis años llamada Concha Mosquera, por un sujeto mayor de 50 años.

El Juzgado instruye el sumario correspondiente.

Los que murieron: En Orense, el maestro armero del regimiento de Geriñola, D. Pedro Sarran. En Ribadeo, el joven D. José Lamas Quintana y el concejal D. Diego Ramos. En Tapia (Lugo), D. Pedro Fernández García. En Ferrol, el niño Genaro Elías López Cornide. En Santiago, el niño Rafael de la Torre Navarro. En Noya, D. Rosario Morales Rodríguez, madre del notario de Tuy D. José Manero Morales. En Verín, D. Leopoldo García Velasco.

Crónica teatral

Wagner en Munich—Wagner en Bayreuth. Wagner en Amsterdam

El día 7 han comenzado en el teatro de la corte de Munich las representaciones wagnerianas.

El programa de las mismas para este año es como sigue: el maestro Félix Mottl quedó encargado de dirigir el primer ciclo del Anillo de los Nibelungo, del 9 al 13 de Agosto; el tercero de la misma teatralogía, del 5 al 9 de Septiembre; tres representaciones de Tristan é Iseo, en los días 16 y 28 de Agosto y 2 de Septiembre, y dos de El buque fantasma, el 15 y el 31 de Agosto.

El kapellmeister Arturo Nikisch ha dado principio al festival dirigiendo el lunes Los maestros cantores, que serán puestos en escena otras dos veces, bajo su dirección también, el 18 y el 30 de este mismo mes.

Finalmente, el kapellmeister de la corte Frenz Fischer, dirigirá el segundo ciclo del Anillo, del 21 al 25 de Agosto.

Desde Bayreuth ya han lanzado el programa de las fiestas para 1906. Comprende representaciones de Tannhäuser, el Anillo de los Nibelungo, Parsifal y Tristan é Iseo, esta con una mise en scène completamente nueva.

Por último, la Asociación wagneriana de Amsterdam, en vista del éxito grandísimo que acaba de obtener con las dos representaciones que ha dado de Parsifal, bajo la dirección de M. Viota, ha decidido poner en escena todos los años la misma obra maestra del autor de Lohengrin, aun contra la resuelta oposición de la señora Cossina Wagner que, á todo trance, quiere conservar para sí el monopolio de explotar aquella ópera.

La Asociación wagneriana de Amsterdam se propone dar además, durante el próximo otoño, un buen número de representaciones de Tristan é Iseo.

En la Gran Opera de París.—Novedades importantes

M. Gallhard prepara ya su primer scartelo nuevo para la próxima temporada. Lo formará con la reprise del Freyschutz y el estreno del baile La ronde des saisons.

La obra de Weber tendrá un reparto muy bueno, en el que figurará la novel artista Mlle. Chenal, que tan ruidosos triunfos ha obtenido en los recientes concursos del Conservatorio. Interpretará Mlle. Chenal el papel de Annette.

El baile La ronde des saisons, en tres actos y siete cuadros, es de M. Charles Lomon, con música de M. Henri Busser.

La dirección artística del mismo teatro ha admitido en estos días, para que sea estrenado antes de que termine el año próximo, un poema lírico, La Jéré, letra de M. Laurent Fay Charles, música de M. A. Savard.

M. Savard, laureado hace años con el premio de Roma y director actualmente del Conservatorio de Lyon, es un compositor de gran mérito que hasta ahora no había escrito música para el teatro.

La Jéré ofrece la novedad en una escena lírica, de que sus principales personajes, los árboles, en vez de cantar, declamarán, sobre la música que irá interpretando la orquesta.

M. Guillard ha empezado ya á tratar con M. Claretie, el director de la Comedia Francesa, acerca de los artistas que pudieran ser cedidos á la Opera, á fin de que interpreten el nuevo poema lírico.

Sarah Bernhardt, inoansable

La insigne artista no se rinde al peso de los laureles... ni al de los años.

Apenas concluida, con las representaciones anunciadas en Newcastle, en Glasgow y en Edimburgo, su tournée por Inglaterra y Escocia, volvió á París; permaneció en París unas horas, y salió el sábado para Buenos Aires.

Cuando termine su temporada en la capital de la Argentina, regresará á París de nuevo, á fines de Octubre, y á los pocos días se embarcará otra vez, pues debe estar Nueva York, y emprender una tournée importante por los Estados Unidos, antes de fin de Noviembre.

Tanto en la América del Sur como en la del Norte representará las siguientes obras: Hamlet, Fedra y Andrómaca, del repertorio clásico; L'Attila, La Samaritaine, de Rostand; La Sorcière y La Tosca, de Sardou; La Jemme de Claude, de Dumas, hijo; Prou frou, de Meilhac y Halévy, y el drama Adriana Lecouvreur, de que es autora la misma Sarah, y que fué estrenado por ella, con éxito muy satisfactorio, durante su reciente estancia en Londres.

Monnet-Sully, autor y actor

M. Claretie ha admitido, para su estreno en la Comedia Francesa, una obra en cinco actos y en verso, La veje de Don Juan, escrita por el célebre actor, M. Monnet Sully, decano de los artistas de dicho teatro, en colaboración con M. Pierre Barbier.

La obra, presentada primeramente en el Odeón, habla sido admitida por el director de este teatro, á condición de que M. Monnet-Sully creara el principal papel.

Pero, habiendo o opuesto, por unanimidad el Consejo de administración de la Comedia á que se concediera semejante favor, para no establecer un precedente peligroso, M. Claretie declaró entonces que admitía La veje de Don Juan, y que la Comedia daría á su decano un testimonio elocuente de simpatía y de consideración presentándole al público como autor y como actor al mismo tiempo, si M. Monnet Sully quería (que si quiere), interpretar el papel de protagonista.

El concurso Rubenstein

El concurso internacional de música, fundado por el inolvidable Rubinstein, celebrábase este año en París, en la Sala Erard, con gran éxito.

Este concurso se verifica cada cinco años. La renta que dejó al efecto el ilustre pianista y compositor ruso permitió otorgar dos premios, de 5.000 francos, uno al compositor y otro al pianista, que obtenga en las clasificaciones del jurado los primeros lugares en los respectivos ejercicios.

Los concursos anteriores se celebraron en San Petersburgo, Berlín y Viena.

Este año el programa para los pianistas ha consistido en la ejecución de la primera y de la tercera parte del concierto en sol mayor de Rubinstein, con acompañamiento de orquesta. Esta ha sido la orquesta Lamoureux, dirigida por M. Chavillard, que tantos aplausos alcanzó en Madrid recientemente.

Entre 20 opositores, ha descollado un joven pianista alemán, Backhaus.

Obra teatral de Gorki en París

Hace más de dos años admitió Antoine (el eminente director y autor del teatro que lleva su nombre, como lo fué en otros tiempos del Teatro libre) un famoso drama de Gorki, traducido al francés por M. Halpérine Kaminsky con este título: Dans les bas fonds.

Desde aquella época había sido imposible el estreno de la obra en París. Unos editores alemanes que pretendían poseer el derecho de traducción del drama de Gorki, llevaron á los tribunales á Mr. Halpérine Kaminsky, y hasta ahora no ha recaído la oportuna sentencia.

Esta es contraria, en absoluto, á las pretensiones de los editores alemanes, que han sido condenados, además, á pagar todas las costas del litigio, y Antoine podrá al fin, durante la temporada próxima, ofrecer al público parisiense la obra que ha tenido en cartera, contra su voluntad, tantos y tantos meses.

NUESTRO FOLLETON

Terminada la publicación de la interesantísima novela

El rey de los mendigos que fué tan justamente celebrada por nuestros lectores, comenzamos hoy á insertar la emocionante obra de Leopoldo Stapleaux

UN ESCANDALO PARISIENSE

interesantísimo relato de una gran moralidad, en que se pinta la vida de la alta sociedad francesa con la maestría del gran novelista de cuya pluma salió.

Tenemos la seguridad de que el público acogerá con agrado

UN ESCANDALO PARISIENSE

por ser una de las obras que desde el primer capítulo despiertan interés unánime.

Creemos servir bien á nuestros abonados y prestar un servicio á la cultura nacional en sus múltiples manifestaciones, dando notoriedad á la magnifi-

ca novela de Stapleaux, premiada por la «Academia felibre de buenas letras de Provenza».

Un escándalo parisiense,

obra que interesa por igual á todas las clases sociales por lo sugestivo de su argumento, lo entretenido de sus narraciones y lo excelente de las costumbres que retrata.

Esperamos que nuestros numerosos lectores sabrán corresponder al sacrificio que por ellos nos imponemos, acordándonos, como siempre, más de su conveniencia que de nuestros intereses.

VIAJEROS

Salieron ayer para Bandeira, don Jesús Santoló, y para Mondoñedo don Angel Ansedo. Estuvieron en la Coruña y salieron para los baños de Artijo, la distinguida esposa del exalcalde de Ferrol don Emilio Antón y su bella hija Lola.

Hállase entre nosotros la señora viuda del general Rogor, doña Manuela San Pedro. Salió para su casa de Sendelle (Arzúa) D. Ramón Pimentel de Portugal.

Hállase en la Coruña la eminente tiple de ópera Matilde de Lerma. Salió ayer para Madrid nuestro querido amigo y colaborador D. Pedro Sangro y Ros de Ojano y el ingeniero de caminos D. Alfredo Moreno Osorio.

TRIBUNALES

Sumarios ingresados en la Secretaría de gobierno de esta Audiencia el día 11 de Agosto de 1905.—Ferrol: contra Juan Amado, sobre hurto.—Corcubión: sobre hurto de esquilinos.

Se concedió una prórroga de 30 días en el término posesorio, al juez de primera instancia de Becorredá D. Fernando Baeza y Saravia.

Terminó de usar la licencia de 15 días que se le había concedido, el juez de primera instancia de Lugo D. Félix Jarabo García.

Empezó á disfrutar 15 días de licencia, el juez de primera instancia de Santiago don Eduardo Carmona Valdés.

Crónica local

El próximo día 22 se procederá en el Ayuntamiento, por el pagador de obras públicas de esta provincia, á verificar el pago de los tributos expropiados en este término municipal para las obras de la carretera de tercer orden de la Coruña al puerto del Pasaje.

La guardia municipal decomisó ayer 218 kilos de pan por falta de peso y cocitura.

Un perro propiedad de D. Federico Ramapeck mordió ayer tarde en la Rúa Nueva al niño de cinco años Manuel Zapico Araujo, causándole una lesión en la pierna derecha.

José Bocija Fariña, condenado á dos años y cuatro meses de prisión por lesiones, ha sido destinado á la cárcel de Santiago.

A las once de la noche del día 7 del corriente fué herido de un tiro en el muslo derecho el joven Pedro Boo Rey, vecino de Senra, ayuntamiento de Orosa, sin que se sepa hasta ahora quien ha sido el autor del disparo.

El alcalde de Boimorto pidió al gobernador que se le envíen 10 tubos de linfa vacuna para inocular á las familias pobres de aquel distrito.

Se interesó del gobernador la busca y captura del joven de once años José Iglesias Taborio, que desde hace tres meses falta de la casa de un tío suyo domiciliado en Trigueros, provincia de Huelva.

Daniel Rivadulla, vecino de Mugía, solicitó autorización para destinar un coche de su propiedad á la conducción de viajeros entre Vimianzo y Santiago.

Nos ruegan que recomendemos al propietario del vaporcito que hace viajes á Santa Cruz la colocación de un toldo para evitar á los

viajeros las molestias del sol ó de la lluvia y las manchas del humo que despiden la chimenea.

Como el toldo ya lo tiene la empresa, creamos que poca le costaría complacer á las personas que por nuestro conducto le dirigen el ruego.

El gremio de operarios zapateros celebrará junta general hoy para tratar de la contestación dada por los maestros á aquella colectividad.

A esta reunión también podrán asistir los zapateros no asociados.

Durante el trimestre que finalizó en Junio último ocurrieron en esta provincia 33 accidentes del trabajo, dos de los cuales ocasionaron la muerte á los obreros Diego Padín Rodríguez y Antonio Conde Romero.

Ha sido nombrado juez municipal suplente de Arzúa, D. Manuel Villar.

Juguetes

PRIMERA CASA EN JUGUETERIA OBJETOS PARA REGALOS LUCIANO PITA CANTON GRANDE, 3 y 4

Viuda de H. Hervada. REAL, 86.—Muebles. CORSETERIA IMPERIAL se necesitan aprendizas. 13—REAL—13

CASA ORTIZ ANTIGUA SASTRERIA DE SAN NICOLÁS Cantón Pequeño, 4 y 5

Viuda de H. Hervada. REAL, 14.—Piezas para molinos.

Lechería moderna, Fuente de San Andrés 26 A las nueve leche suiza y holandesa. Desde las diez leche de ganado escogido del país. A 40 céntimos litro. Para los socios de la Cooperativa militar y civil á 38. Se sirve á domicilio.

—Tengo un niño de un año que corre, charla y escribe. —¡No te crees! ¡Eso es engaño! —¡No ves que solo le baño con la Colonia de Orivo?

Agua de Florida de Murray & Lanmar, para el pañuelo, el tocador y el baño. Eviten las falsificaciones!

Viuda de H. Hervada. REAL, 77.—Jugueteria.

TRASPASO

De un acreditado establecimiento de tejidos en las Escaleras de la Plaza. Razón: Santa Catalina 39, Sastrería EL NOVATOR.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Política

Consejo de ministros MADRID 11 (14'15 h.)

El Sr. Echegaray convocó á sus compañeros para celebrar Consejo hoy á las cinco de la tarde.

Sin audiencias en Gobernación MADRID 11 (11'19 h.)

El Sr. García Prieto no recibió hoy en Gobernación, á pesar de ser el primer viernes que concedía audiencia á quienes no son senadores y diputados.

En el salón de conferencias del Congreso lo comentaban los pretéritos, oyéndose muchas censuras á varios elementos liberales.

Comentarios sobre el Consejo MADRID 11 (11'22 h.)

Hoy hicieronse muchos comentarios entre la gente política, ante el anuncio de la reunión del Consejo.

Uros lo creen motivado por haber surgido dificultades para concertar el convenio comercial con Suiza.

Otros relacionaban con las noticias graves que se reciben sobre la crisis agraria en Andalucía.

No faltaron tampoco quienes lo relacionaban con asuntos electorales.

El Sr. Echegaray desvaneció las dudas, diciendo que el Sr. Montero Ríos aplazaba su regreso y que urgía aprobar el expediente para la reparación de los cables de Canarias, que fué el objeto principal del Consejo.

Consejo de ministros

La nota oficiosa MADRID 11 (19'45 h.)

Celebróse hoy el anunciado Consejo de ministros. Al terminar se facilitó á los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Cumplióse un trámite en virtud de una sentencia del tribunal contencioso sobre indemnización por revisión de dos contratos referentes á los fabricantes de azúcar de Granada y arriendo de local para trasladar la delegación de Huelva de Huesca.

Resolviéndose que se deben satisfacer los honorarios á los peritos que intervengan por orden judicial en asuntos militares.

Acordóse adquirir material con destino á las obras necesarias en la Comandancia de Ingenieros de Algeciras.

Aprobáronse dos expedientes de indulto leve y uno de prisión mayor.

Aprobóse el proyecto de decreto unificando las escalas activa y de reserva y los ascensos y amortizaciones.

Acordóse reparar el cable de Canarias.

Ampliación del Consejo

MADRID 11 (19'45 h.)

La urgencia para celebrar hoy Consejo de ministros fué debida al deseo de aprobar el expediente de reparación de los cables de Canarias; á fin de que en el primer correo salga el material necesario para realizar la reparación.

La revolución en Rusia

Un asesinato MADRID 11 (12'30 h.)

En Varsovia fué asesinado el jefe de los marxistas del ferrocarril del Viêtula. Además resultaron heridos tres policías. El agresor huyó.

Una visita del czar MADRID 11 (18'45 h.)

Telegrafían de Petersburgo que los zares visitaron en la mañana de ayer, sin previo aviso, el campamento de Tsar-Koisselo. El czar ordenó á las tropas que practicaran un simulacro de rechazar un ataque.

De San Sebastián

El regreso de Montero MADRID 10 (10'15 h.)

Fijámente sábese que hoy no saldrá para Madrid el Sr. Montero Ríos.

Regreso de Mochales MADRID 8 (14'30 h.)

Salió hoy para Madrid el marqués de Mochales.

Los restos de Hernán Cortés MADRID 11 (17'30 h.)

Hoy confabularon el general Polavieja y el ministro de Méjico sobre el traslado á España de los restos de Hernán Cortés.

El representante de Méjico ofreció todo su apoyo al general Polavieja.

El programa del gobierno MADRID 11 (17'30 h.)

El Sr. Montero Ríos ha declarado que en el primer Consejo de ministro que se celebre bajo su presidencia, se acordará una extensa circular, que publicará la Gaceta, exponiendo el programa y el criterio del gobierno en los asuntos de actualidad.

Añadió que el decreto de disolución de las Cortes se publicará el 18 al 20 del actual.

Dijo que definitivamente marchará á Madrid, el próximo domingo.

Vinjo del infante Carlos MADRID 12 (3 h.)

El 16 marchará al Escorial el infante don Carlos con objeto de visitar las tumbas de la princesa de Asturias y del infante Fernando.

Firma del rey

MADRID 11 (11'19 h.)

Hoy firmó el rey en Portugal los siguientes decretos:

Disponiendo que á pesar del decreto de 2 del actual, podrán servir los funcionarios dependientes del ministerio de Agricultura mayores de 67 años, que al publicarse aquel decreto estuviesen encargados de alguna comisión especial.

Nombrando consejero del Tribunal Supremo de Guerra, al general de división don Ignacio Montaner, actual gobernador militar de Mallorca.

Item al general de división D. Higinio Rivera jefe de la quinta división de Valencia.

Item gobernador militar de Mallorca al general de división D. Francisco Pérez Clemente.

Disponiendo que cese en el mando de la sexta división de Alicante el general D. Higinio Rivera.

Admitiendo la renuncia del P. Nozalola.

FOLLETON DE EL NOROESTE

LEOPOLDO STAPLEAUX

UN ESCANDALO PARISIENSE

(NOVELA ORIGINAL)

La Zarza es una propiedad soborbia, espaciosa y elegante, situada sobre el camino de París, á algunos kilómetros de Beaumont-Sur-Oise.

Un espléndido castillo ocupa su centro. El parque está limitado en uno de sus extremos por un talud cubierto de fresnos que domina una gran pradera.

Desde lo alto del talud se descubre el río Oise, cuyas aguas hacen el papel del sol en el cielo, iluminando la campiña con su plateado reflejo.

La Zarza pertenecía hace algunos años al financiero Muller—uno de los príncipes de la banca—y el castillo del millonario era reputado por su magnificencia.

Nada faltaba en aquella residencia suntuosa.

Todo cuanto el lujo y el arte pueden procurar de atractivo y de notable se encontraba reunido en la Zarza.

empezaba para aquéllos hasta los primeros días de Julio.

En esta época del año era, pues, cuando ordinariamente Muller se instalaba en la Zarza con su mujer Valentina y con Judith, su hija única.

De mucha más edad que Valentina, que en la época en que empieza este relato, contaba veintinueve años, el banquero tenía la costumbre de satisfacer todos sus deseos.

Hacia fines de Abril de 1860, con gran sorpresa de Muller, Valentina le manifestó la intención de dejar inmediatamente París para instalarse en la Zarza.

—No veo en ello inconveniente—respondió el banquero;—pero por qué apresurarnos así?

—Me siento fatigada—respondió Valentina,—y con necesidad de aire puro, de reposo; adoro la Zarza, como sabes bien, y si no nos vamos enseguida, no podré estar allí este año todo el tiempo que deseara, puesto que el doctor Gervais ha ordenado á Judith los baños de mar y que dentro de tres meses tendré que llevarla á Trouville.

El doctor Gervais, justamente célebre entre los más reputados de la facultad, era más que médico, el amigo íntimo de Muller, cuya confianza poseía por completo.

El banquero adoraba á su hija.

—Partiremos cuando quieras—respondió á Valentina. Ocho días después la familia Muller estaba en la Zarza.

Inglaterra, hacían franquear en hora y media el coche del millonario la distancia que separaba la Zarza de la casa de banca Abel Muller, sin compañía.

Dos semanas después de la llegada de Valentina á la Zarza, Judith cayó enferma. Las madres se alarman fácilmente.

Valentina envió inmediatamente á su marido á buscar á Gervais para suplicarle que conlase su clientela á uno de sus ayudantes, y fuera á instalarse en la Zarza hasta el restablecimiento completo de Judith.

La enfermedad de la niña no tenía nada de grave.

El doctor declaró así enseguida que la vida, pero cediendo á las vivas instancias de la madre, consintió en quedarse en la Zarza por algunos días.

En uno de los extremos del parque de la propiedad se elevaba un pabellón rústico, dominando la campiña vecina, que Valentina había condecorado con el nombre de Mi capricho.

Tapizado de persa antigua y amueblado con un gusto exquisito, aquel retiro elegante estaba admirablemente situado para dedicarse en él al trabajo ó la reflexión.

A la puerta del pabellón, y protegido del sol ó la lluvia por un ancho toldo y toldos grises y franjas rojas, se encontraba un cómodo diván, en cuyos almohadones acostumbra á tenderse Valentina antes de abrir el piano ó tomar los pinceles.

Desde aquel banco solitario, la mujer del banquero podía ver toda la llanura vecina morread á un claro hecho entre los árboles por el cual se podía penetrar fácilmente en la finca.

Muller tenía la costumbre de invitar á su castillo á diversos amigos, pero aquel año, accediendo á los ruegos de Valentina, que deseaba la soledad, se había abstenido de ello.

Pero después de la enfermedad de Judith que el médico declaraba no haber sido más que una ligera indisposición completamente terminada, el banquero hizo observar afectuosamente á su mujer la obligación en que se hallaba de hacer á Gervais lo más agradable posible su estancia en la Zarza, y que, por consiguiente la pedía permiso para invitar algunos amigos á pasar una temporada en el castillo.

En seguida fué rotoada una lista.

Esta lista comprendía: la duquesa Berta de Bourgvert, una de las damas más lindas y elegantes del grande mundo parisiense, cuyo marido era diputado, y cuyo padre, el presidente Lizaud, estaba considerado como una de las onintencias de la magistratura.

Mad. Chamoron de Juncourt, la amiga íntima de Valentina, cuyo marido era el agente de cambio más favorecido por las ordenes de Muller, y la baronesa, Guillermina de Berufein, el senador que gozaba de gran influencia en la corte.

Tal era la parte femenina.

En cuanto á la otra, se componía de Chamoron y del baron de Berufein, el senador en cuestión.

El duque de Bourgest, invitado con su mujer, la había dejado ir sola, siguiendo la laudable costumbre que la había inculcado, de pasarse sin él.

La llegada de estas cinco personas introdujo en la Zarza alguna animación.

Pero no habían transcurrido cuarenta y ocho horas cuando llegó el presidente Lizaud á buscar á la duquesa, su hija mayor, anunciando que su otra hija, María de Lizauze, casada hacia cuatro años con un rico industrial suizo, acababa de ser atacada por una gran enfermedad.

Al día siguiente de marchar la duquesa con su padre, Muller y Chamoron salieron á primera hora para París, donde los reclamaban sus negocios.

Gervais y el senador salieron paseando por el camino de Beaumont.

Las tres mujeres, Matilde, la baronesa y Valentina, quedaron solas.

Mad. Chamoron tenía la pretensión de guiar mejor que el mejor coohero inglés.

—He mandado enganchar el poney chabise,—le dijo Mad. Muller,—para tí y el barón.

—Es excelente idea, pero tú.

—Os aguardaré en Mi Capricho.

Mad. de Baruhelm se dejó arrastrar por Matilde, que deseaba hacerlas admirar sus talentos ecuestres, y Valentina ganó el pabellón, en donde pasó una hora en unas osas divagaciones vagar y encantadoras que el alma se complace y el corazón desea cansa.

Al cabo de este tiempo, el poney chabise vivamente arrestrado por los caballos que conducía la mano nerviosa de Matilde, vino á detenerse á la puerta de Mi Capricho.

Mad. Chamoron y la baronesa ocharon pie á tierra.

La Gaceta

Disposiciones de interés general MADRID 11 (10'45 h.)

Hoy publica la Gaceta las siguientes: Nombrando delegados en cumplimiento de la real orden de 9 de Diciembre último sobre el cobro del impuesto de 10 por 100 por el consumo de luz.

Crónica negra

Los maridos que matan MADRID 11 (12'30 h.)

En Ciris (Castellón), un vecino llamado Vicente Pena, de 75 años de edad, mató a su esposa María Jorje, de 60 años, valiéndose de dos cuchillos y de una tijera.

Los alcoholes

Una circular MADRID 11 (10'15 h.)

El sindicato nacional de viticultores ha dirigido una circular a sus agremiados, para que dirijan solicitudes al Sr. Montero Ríos, pidiendo la reforma de la ley sobre la base del impuesto único.

Varias noticias

Concejales suspendidos MADRID 11 (10'45 h.)

El gobernador civil de Santander ha decretado la suspensión de 22 concejales que acordaron no asistir a las sesiones mientras concurren a ellas el Sr. Sanmartín, que está sujeto a un expediente por supuestas faltas de delicadeza.

La redención a metálico MADRID 11 (14'15 h.)

La prórroga concedida para la redención a metálico del servicio militar, es hasta 31 de Enero.

Detenido por robar MADRID 11 (16'45 h.)

La policía de Barcelona detuvo en Sabadell a Magdalena Maselons por haber robado 10.000 pesetas en alhejas en la casa donde servía.

Extranjero

Estragos de un ciclón MADRID 11 (12'30 h.)

Comunican de Beziars que un horrendo ciclón arrasó las regiones de Ardenas y Mora. Los daños en usados son considerables.

El rey en Bilbao

Las regatas MADRID 11 (18'45 h.)

El día amaneció muy desapacible, con densos nubarrones, mar dura y viento fresco chón.

El rey llegó a las Arenas en automóvil. Entre los aficionados discutióse mucho sobre si se echarán las regatas por ser muy peligroso el estado del mar para los balanderos pequeños.

A pesar de lo que se creía en contrario, comenzaron a las doce y media las regatas. El rey embarcó en un bote del Cardenal Cisneros.

Un automóvil del rey en peligro MADRID 12 (0'30 h.)

Llegó hoy a Bilbao uno de los automóviles del rey.

Al pasar cerca de Olavesaga para dirigirse a Portugalete, se paró para dejar paso a un carrozón que se le echó encima cuando pasaba también el tranvía.

El automóvil sufrió varias abolladuras y el tranvía experimentó algunos desperfectos en la plataforma.

Entre los viajeros se produjo un pánico horrible. El automóvil siguió su marcha.

Resultado de las regatas MADRID 12 (0'30 h.)

En las regatas tomaron parte trece balanderos.

Los balanderos Giraldira y Maria, propiedad del rey, chocaron, sufriendo averías que les obligaron a retirarse.

El balandro Princesa de Asturias perdió el velamen, el Uda el foguero y el Tinchin con todo el aparejo destruido.

El rey saludó con entusiasmo a la gente que iba en las embarcaciones.

Excursión a Guernica MADRID 12 (3 h.)

El rey fué hoy a Guernica, regresando después al Arenal, donde embarcó a las ocho de la noche para dirigirse al Giraldira.

La guerra ruso-japonesa

La conferencia para la paz.—Una protesta de los japoneses MADRID 11 (12'30 h.)

Telegrafían Portsmouth que el representante japonés ha presentado un escrito con las condiciones para la paz.

La conferencia se ha aplazado para dar tiempo a que el representante ruso las estudie y centre al escrito.

La presencia injustificada en la conferencia del secretario ruso Martons dio motivo a una protesta del plenipotenciario Kamura.

En vista de esto retiróse Martons. Los plenipotenciarios rusos han telegrafiado a Petersburgo las condiciones de los japoneses.

envió una escuadra a las costas de la península de Kanchka y otra al mar de Okoso para que ocupen los puntos más importantes de la Siberia.

Desmintiendo una noticia MADRID 11 (22'16 h.)

Desmientese en Tokio que el almirante Katakka haya enviado fuerzas navales a las costas de Kanchka y Okoso para ocupar importantes puertos.

Las condiciones de paz MADRID 11 (22'16 h.)

Según varios despachos de Portsmouth recibidos en Londres, las condiciones para la paz que el Japon impone, son las siguientes: Cesión de la isla Sakhaline y parte de la costa septentrional de la Siberia.

Indemnización de guerra de 5.000 millones de francos.

La supremacía absoluta del Japon en Corea y en el sur de Liao Yang.

Garantías de que Rusia no intervendrá en las fortificaciones que el Japon construya en Port Arthur, ni en el régimen de los puertos abiertos que se establezcan en la Mandchuria.

El parlamento inglés

Sesión de clausura.—Un discurso del rey Eduardo MADRID 11 (19'45 h.)

Telegrafían de Londres que esta mañana se verificó la clausura del parlamento inglés.

El rey Eduardo pronunció un discurso expresando la satisfacción que le causó la visita del rey Alfonso, la cual contribuyó a afianzar las relaciones entre ambos países.

Expresó su confianza en que mediante las actuales negociaciones termine la guerra ruso japonesa y que se ajuste una paz honrosa y duradera.

Anunció que se estudian las bases para la conferencia internacional y que el Congreso examinará las reformas aplicables a Marruecos.

Horroroso incendio

EN UNA FÁBRICA DE TABACOS

Cómo se inició el fuego.—El edificio invadido por el fuego MADRID 12 (3 h.)

A las doce de la noche se declaró un incendio en la fábrica de tabacos de esta Corte.

El viento favorece la propagación del incendio que amenaza destruir por completo la fábrica.

Parces que la locomóvil para la picadura del tabaco quedó encendida, sin que lo hubiese advertido los empleados, y que algunas chispas saltaron fuera prendiendo fuego a dos carros de tabaco que se hallaban en el patio, los cuales ardieron totalmente, comunicándose las llamas a la parte alta del edificio.

Sigue el fuego.—Llegada de los bomberos MADRID 12 (3 h.)

El viento arrecia, avivando considerablemente el incendio.

Las llamas se comunicaron a los departamentos altos, destruyendo los ladders del edificio que miran a las calles de Miguel Sarvet y Embajadores.

Al llegar los bomberos se encontraron con las puertas precintadas, por lo cual se hizo imposible todo auxilio.

El teniente de alcalde del distrito ordenó que se destruyese por la fuerza las puertas como así se hizo.

Las autoridades.—Sigue propagándose el fuego MADRID 11 (2'20 h.)

En los primeros momentos acudieron al lugar del suceso el Sr. García Prieto y los subsecretarios de Gobernación y de Agricultura, todas las autoridades de Madrid y fuerzas de la guardia civil y de policía.

Estas fuerzas formaron cordón para impedir que la gente llegase hasta la fábrica.

El fuego amenaza propagarse a las casas próximas.

Entre el vecindario reina un pánico indescriptible.

Se ha salvado la caja de caudales de la fábrica.

Las pérdidas hasta ahora sufridas son enormes.

El incendio dominado MADRID 11 (3'40 h.)

A las tres de la madrugada ha quedado completamente dominado el incendio.

LA PERLA CORUÑESA

Invita a los señores forasteros a visitar este hermoso establecimiento de novedades.

9-CANTON GRANDE--9

PRECIOS FIJOS

ENTRADA LIBRE

AVISO

El Banco Español de Crédito en la Coruña participa a los imponentes de su Caja de Ahorros, que en su obsequio, y a partir del 1.º de Agosto abonará 3% por las imputaciones que hagan, en vez del 2 1/2 que hasta ahora abonaba.

El Director, RAFAEL HERVADA

El Interventor, ANTONIO RUBIO.

Consulta en la Coruña HERNIAS En el «Hotel de Francia» los días 12 y 13 (QUEBRADURAS)

DEFORMIDADES DE HUESOS, DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL CONSULTA MÉDICA ESPECIAL

Para su tratamiento y curación por medio de los aparatos modernos articulados, de presión gradual, que garantizan la contención de las hernias más antiguas y voluminosas, y radical curación en la mayoría de casos.

D. A. ORTEGA

encargado del GABINETE MECANOTERAPICO de Madrid, PRADO, 22, advierte que esta consulta nada tiene que ver con las otras que se anuncian en estos mismos hoteles, dadas por ortopédicos, no por médicos.

Esta dice: CONSULTA MEDICA porque es médico quien la da. En la Coruña solamente los días 12 y 13 de Agosto, Hotel de Francia, y en Madrid, PRADO, 22, Gabinete Mecanoterápico.

MEDICO-CIRUJANO

NUÑEZ CORDERO

EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO ESPECIALIDAD.—Enfermedades de la piel, venéreas y sífilíticas, vías urinarias y propias de la MUJER

Gran liquidación

ALMACÉN DE SEDERÍAS.—REAL, 96

Habiendo obtenido las existencias de una fábrica de sederías se liquidan estas con una rebaja de 40 y 50 por ciento de sus precios.

SEDAS NEGRAS Y COLORES, PRECIOSOS DIBUJOS, DESDE 1'50 PESETAS Es necesario verlas para convencerse de su inmensa baratura.

REAL, 96.—PRECIO FIJO

LINO PEREZ

REAL, 43.—LA CORUNA

El mejor regalo que pueden adquirir los forasteros es comprar en este Centro de Periódicos la colección más completa y más nueva de VISTAS DE LA CORUNA que se vende a cuatro pesetas, y sueltas a diez céntimos; la colección en colores seis pesetas, y sueltas a quince céntimos.

Gran surtido en tarjetas postales. Las hay en raso, relieve, brillante, de música, de sorpresa, de fotografía, con nombres, al platinado, al bromuro, iluminadas, en fin, de todas las clases.

Obras de los autores rusos Gorki y Tolstoy, y también de Zola, Ohnet, Pereda, Galdós, Pardo Bazán, Alarcón, Vergne, Carolina Invernizio, Carlota Braemé, Palacios Valdeés, Lamartine, Serio, Pousou du Terrail, Hugo Conway, d'Anuzio, Victor Hugo, Giner de los Rios, Azcarate, Juan Grave, Spencer, Morote, Ibsen, Max Nordau, Renan, Kropotkin, Reclus, Blasco Ibañez, etc., etc.

No olvidarse que se venden en casa de LINO PEREZ.

Al público.—Ya está abierto para la venta el nuevo almacén de vinos legítimos de Rioja que por los mismos cosecheros acaba de instalarse en la carretera del Pasajo (Los Castros).

Los días festivos solo permanecerá abierto hasta las doce.—Se reciben encargos, Omos 24 3.º

Ron viejo de Cuba

UNICO EN ESPAÑA LEGITIMO

Pruébese y compárese con todas las imitaciones nacionales. Pídanse en todos los establecimientos de ultramarinos botellas de 3/4 litro, con precinta verde de aduanas, garantía de su legitimidad y procedencia.

Depósito: CANTÓN GRANDE, 25

Los fundadores de FORNOS

SIRVEN COMIDAS A CAPRICHIO —OLMOS, 25—

Automóvil

Se vende uno de diez caballos, cuatro asientos y a prueba en pendientes. De precio y condiciones informará Manuel Sánchez.—Pórtico de San Andrés, 9 2.º

Casa de campo: Se alquila por año una apropiada para una gran industria, en San José, lindante con la carretera de Pastoriza.—Informe en la misma.

Canas: Sin manchar en absoluto se garantiza el que nadie ha de conocer que estén teñidas, usando el prodigioso ACITRE VERGETAL MEXICANO PERFUMADO. Su uso es con las manos, como cualquier aceite de tocador.

Depósito en la Coruña, D. Manuel Espín, Cantón Grande, 2.

FABRICA DE MOSAICOS

Y PIEDRA ARTIFICIAL DE LA VIUDA DE V. VALDERRAMA

Calle de Burgos, 39 y 41.—Santander

En esta importante y acreditada casa, cuyos productos están reconocidos como los más superiores, se fabrica toda clase de pavimentos, tanto para aceras ó vías públicas, como para habitaciones interiores.

También se construyen escalinatas, balaustradas, ménsulas, baneras, pilas de agua bendita, bautismales y demás objetos similares en piedra artificial y marmol comprimido. Además esta casa se encarga de la construcción de cualquier trabajo, con solo remitir un ligero croquis de lo que se desea.

las naves del templo. La misa de comunión general a las ocho.

El día 16 misa cantada a San Roque en el altar del santo.

Movimiento de población

Día 11.—Nacimientos: Alejandro Gutiérrez, Luis Mosquera García, José Louzán Pardo, Manuel Antonio Vázquez Teneado y Ana Calvo Pérez.

Fallecidos: Ninguno. Matrimonios: Ninguno.

Llegada y salida de coches

Salida de la Coruña.—Para Santiago: Ferrocarriliana 12,30 mañana (correo), y 6 tarde; competencia, 5,30 tarde, diaria; para Corcubión, 4 las 8 de la tarde, y para Carballo, 4 las 12 de la mañana; para Botanza, 6 tarde para Sada, 3 y 4 tarde.

Llegada a la Coruña.—De Santiago: Ferrocarriliana de 4 a 5 de la mañana y 6 a 7 de la tarde; competencia 4 mañana, diaria; de Corcubión, 10,12 de la mañana de Botanza, 9 mañana; de Sada, 9'30 a 10 de la mañana de Carballo, 8 1/2 de la tarde.

Servicio de correos

Entrada.—Santiago, 6'45; Ferrol, 10'45; Corcubión 11'15; Expres de Madrid, 18'55; Mixto de Madrid, 18'09.

Salida.—Santiago, 12'15; Ferrol, 14'30; Corcubión, 19'30; Expres de Madrid, 9'15; Mixto de Madrid, 18.

Horas de servicio en la oficina.—Lista, de 8'30 a 8'30 y 10 a 18; certificados, de 7'30 a 9'30 y 14 a 19'30; reclamaciones de 10 a 18; valores declarados, de 10 a 18 apartados; durante las horas indicadas para los demás servicios. Salidas de carteros, a las 8, 12'15 y 18'30; recogidas de buzones, a las 10'30 y 21.

Nota.—Las correspondencias oficial y pública deberán presentarse, la primera en esta oficina, y depositar se en el buzón de la misma la segunda, lo más tarde diez minutos antes de la salida de los correos.

A la llegada del mixto se cerrará la caja durante 5 minutos.

Llegada y salida de trenes

Salida.—Correo expres, a las 10 de la mañana; mixto a Madrid a las 6'47 idem; mensajerías (lleva viajeros), a las 18'47 tarde; tranvía a Botanza, (días festivos, 1 y 15 de cada mes), a las 7'25 mañana; tranvía a Betanzos, a las 16'50 tarde.

Llegada.—Correo expres, a las 16'25 tarde; mixto de Monforte, a las 9'48 tarde; mixto de León, a las 10'39 mañana; mixto de Betanzos, a las 20'50 tarde.

Los viajeros que conducen el mixto de Madrid, tienen que trasladar en Monforte al tren correo, para llegar antes a La Coruña.

Espectáculos

TEATRO CIRCO EMILIA PARDO BAZÁN.—A las nueve, La vara de acaide; a las diez, debut de la primera tiple Aveñia López Piriz con El dueto de la Africana; a las once (asociación doble), La buena sombra y El perro chico.

PABELLÓN CORUÑÉS.—Audiciones por el notable ventrílocuo Sr. Julián.

CINEMATÓGRAFOS DEL RELLENO.—Sesiones de media en media hora desde las cuatro de la tarde.

Imprenta de EL NOROESTE

ANUNCIOS

Pérdida: En el palco número 73 de la Plaza de Toros, el día de la fiesta del toro, se quedó olvidada una sombrilla de seda blanca.—Se gratificará a la persona que la haya encontrado y la entregue en Sánchez-Bregua, 4 2.º

GANGA.—A tres horas de tren desde el puerto de la Coruña y en una de las calles de mayor tránsito de la capital de Lugo, como lo es la Avenida de la Estación, distante unos 50 metros de la estación del ferrocarril, por la cual tienen que pasar irremisiblemente todos los viajeros que salen y llegan en los trenes para poder internarse en la población, se alquila ó se vende un hotel de reciente construcción, de 24 metros de ancho por 17 de fondo, con excelentes vistas a las cuatro fachadas y una extensión de terreno apido. Tiene instalación de luz eléctrica, servicio de timbres en todos los departamentos perfectamente decorados y pintados al óleo, patio con pozo de abundante agua potable encañada a los pisos, espaciosos almacenes, cochera y caballeriza. Desde los balcones y galerías, se divisa una larguísima extensión de variada campiña, viéndose circular los trenes que llegan a aquella estación desde unos 10 kilómetros de distancia. En la misma dirección y próximo a dicho hotel se encuentra el Banco España, Correo, Telégrafo, Plaza de abastos, principales comercios y dependencias públicas.

Del precio y condiciones informarán en la Coruña: Avenida de la Estación, número 102, ó Sombriería Coruñesa, Real 68, en donde puede verse la fotografía.

Imágenes de escultura

Para IGLESIAS, CAPILLAS Y ORATORIOS desde 30 centímetros de altura hasta dos metros.

Hay todos cuantos santos se desean. Se reciben encargos de las imágenes que no existan en almacén, para servirlos en un plazo de veinte días.

CAPILLAS, REPISAS, ORATORIOS Y ANDAS se hacen del tamaño que se desee. Sacras, viscerucis, crucifijos, cuadros religiosos de todos tamaños, etc., etc.

Por correo se mandan precios a quien lo solicite. Se pintan y arreglan imágenes y crucifijos por deteriorados que estén.

Casa de Boedo, S. Andrés, 15, Coruña

LA EQUITATIVA

COMPRA Y VENTA MERCANTIL

Antigua casa de Otero y Moscote Riego de Agua, 24.—La Coruña

DINERO por alhajas, papelerías del Monte armas, ropas y efectos.

ATENCIÓN: Lotes de 25 pesetas a 100 se cobra el 3 por ciento, lotes que excedan de 100 pesetas se cobra el 2 por ciento, máquinas y colchones, convencional.

También tenemos en venta alhajas, ropas y efectos, todo completamente de ocasión.

Se compra oro y plata vieja y piedras finas por deteriorados que estén.

Bolsa de Madrid

COTIZACIÓN OFICIAL (POR TELÉGRAFO)

Table with columns for 'Día 10' and 'Día 11' showing market data for various securities and currencies.

Notas útiles

Indicador religioso Santos de hoy.—Santa Clara y Eusebio. Santos de mañana.—San Casiano Hipólito y Elena.

CULTOS Hoy sábado, 12 del corriente, celebran las religiosas capuchinas, la función solemne a su Santa Madre Clara de Asís: a las diez, (hora local) comenzará la misa con orquesta y sermón, que pronunciará el Viceroy del convento D. Segundo Varela, quedando (S. D. M.) expuesto a la adoración de los fieles hasta las cinco y media de la tarde, que será la reserva.

Mañana domingo 13, celebran las mismas la Octava del Santísimo Sacramento, comenzando la misa mayor a las diez y media cuyo sermón está a cargo del canónigo D. Amando Rubiera; queda luego (S. D. M.) expuesto hasta las seis de la tarde, que saldrá la procesión por las calles de costumbre.

Los que se dignen asistir alumbando en la procesión se les dará vela en la acróstia.

Parroquia de San Jorge.—Mañana como según domingo de mes, tendrán las Teresianas y hermanas del Carmen el ejercicio mensual solemne al snochecer con exposición de (S. D. M.) y procesión por

R. M. S. P. Mala real Inglesa
VAPORES CORREOS
Salidas de la Coruña para Montevideo y Buenos Aires, sin escala en el Brasil
Saidrá de la Coruña directamente para los puertos mencionados el vapor POTARO 3 de Septiembre
Estos vapores no admiten carga y son los que hacen los viajes más rápidos entre Europa y la América del Sur...

Empres de navegación à vapor la Bética Sevilla
antes M. Sans y compañía
Esta antigua y acreditada empresa de vapores tiene establecidas salidas fijas semanales del puerto de la Coruña...

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA, GASTRICA, DIARREA.
en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flojera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
Marca "STOMALIX," Serrano, 30, Farmacia MADRID
Y principales del mundo.

ARMAS Y UTENSILIOS DE CASA
Gran Surtido
BAZAR DEL SIGLO XIX
Viuda de H. Hervada
Real, 14, 77 y 86
Amburg América Linie
SALIDAS QUINCENALES
VAPORES-CORREOS PARA LA HABANA Y VERACRUZ

ALBINGIA 31 de Agosto
Admite carga y pasajeros de 1.ª y 3.ª
Tienen los buques de esta Empresa de navegación, la mayor del mundo, todos los adelantos modernos...

Tónicos genitales del Dr. Morales
Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia, debilidad, espermatorrea y esterilidad.
Cuenta 37 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Compañía General Transatlántica
VAPORES CORREOS FRANCESES
Viajes rápidos para la Habana y Veracruz
Salidas fijas de la Coruña el 23 de cada mes

La Navarre
Mr. Ferlynde,
Los señores pasajeros que desean embarcarse tendrán a bien dirigirse a esta Agencia antes del día 21 de Marzo con objeto de reservarse sus billetes.

The Pacific Steam Navigation Company
COMPANIA DE VAPORES-CORREOS DEL PACIFICO
Salidas fijas de la Coruña para Rio de Janeiro; Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso y escalas del Pacifico.

Norddeutscher Lloyd-Bremer
Compañía de vapores correos de Lloyd Norte Alemán
Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES directamente sin escala en el Brasil, saldrá de la Coruña el magnífico vapor BORKUM el 19 de Agosto

Norddeutscher Lloyd
VAPORES CORREOS DEL LLOYD NORTE ALEMÁN DE BREMEN
Servicio à la Isla de Cuba
SALIDAS FIJAS DE LA CORUÑA EL 21 DE CADA MES
Directamente para la Habana, Cienfuegos y Manzanillo, saldrá del puerto de la Coruña el magnífico vapor-correo alemán COBIENZ el 19 de Agosto

Hamburg-Südamerikanische
Dampfschiffahrts- und Gesellschaft
Compañía Hamburguesa Sudamericana de vapores correos al Rio de la Plata
Directamente para Montevideo y Buenos Aires sin hacer escala en el Brasil, saldrá de este puerto el 25 de Agosto el vapor CAP ROCA el 25 de Agosto

Vapores Transatlánticos ESPAÑOLES
de A. Falch y C.
y Pinillos Izquierdo y C.
SERVICIO COMBINADO
LIEEA DE CUBA Y MEJICO
El 22 de Agosto de 1905 saldrá de la Coruña directamente para la HABANA, VERACRUZ y TAMPICO el vapor español Conde Wifredo

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias España, Francia y Portugal
40 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

EXTRACTO DE CARNE
Primeros premios en las Exposiciones
El Extracto de carne líquido preparado por el Dr. Gastón Porel más potente de los tónicos. Una cucharada disuelta en una taza de agua es equivalente à una gran taza de caldo.
Precio del frasco: 3/50 pesetas.
Depositos generales para toda Galicia, Farmacia del Dr. Porel, Real 16 y D. Julio Álvarez Osorio, 4 Coruña.
1.000 sobres 3 pesetas

Sales naturales de LA TOJA
EXTRAIDAS
de las aguas minerales por evaporación en el vacío
Contienen absolutamente todos los elementos de las maravillosas aguas de LA TOJA y su uso está recomendadísimo para la preparación à domicilio de baños generales y locales con iguales resultados à los que se obtienen en el balneario.

La Curación Segura
DE LAS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, PECHO Y PULMONES
Se obtiene con los Preciosos Remedios
PECTORAL de ANACAHUITA
ACEITE de HIGADO de BACALAO
(MARCA LANMAN & KEMP)
El Pectoral alivia la irritación y quita la tos. El Aceite alivia las secreciones y à la vez alimenta y robustece al enfermo.

LA VILLA DE PARIS
GRANDES almacenes de novedades
TALLERES de sastrería y confecciones
Objetos para regalos
Real, 8, La Coruña

Moretón
participa à su numerosa clientela que recibió la nueva remesa de Filtros de Porcelana de Amianto legítimos, únicos los que vende esta casa.
ofrece un buen surtido en ferretería en toda su extensión, para construcción, para obreros y toda clase de obreros, y herramientas para carpinteros de las mejores marcas.
vende à precio de fábrica las puntas de París, los Canales y planchas de Zinc, tubos de plomo y hierro, Correas para transmisiones lo mismo de cuero que de Balata y todo lo necesario para las fábricas de aserrar maderas y catalógol

Pajaros extranjeros
Calle de Panaderas, núm. 6
Se acaba de recibir una gran remesa y mucha variedad; hay azules, pios de plata, d'gollados, capuchinas, golondrinas del Japon, galfas blancas y grises, multicolores y otros muchos. Periquitos varias especies y colores: Loros y cotorras jóvenes. Canaries azules, cantando, de todas las razas, Palomas, 50 parejas todas de buena raza ó sean mensajeros, refiladoras figuras, colipavas y de velo; son muy criaderas y todas juntas las doy à la mitad de su coste. Se fabrican jergones y caires metálicos, jaulas y cajeales de alambre más barato que en ninguna otra parte.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SANDALO PIZA
MIL PESETAS
al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de Farmacia, 1898. Venido desde años de éxito creciente. Unas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias con distinciones científicas y reconocidas diariamente las prescripciones reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza del Pino, 8, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

PEPTONA
ORTEGA
Par convalescentes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencias, malas digestiones, anemia, raquitismo, etcétera.
Farmacia: Le m, 13.—Laboratorio: Granada, 5 Madrid.

Sanatorio quirúrgico del Doctor Madrazo
SANTANDER
En él se tratan todo género de afecciones para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación; y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: PRIMERA 20 pesetas; SEGUNDA, 10 pesetas, TERCERA 5 pesetas diarias, independientemente de la operación.
Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantiza los resultados, cada día más brillante, que en él se obtienen.
Las consultas se dirigen al Director que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas por cuantos antecedentes se pidan.
Todo pago se verificará precisamente, en la administración del Sanatorio.
NOTAS.—En las primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente.

EL ORJAL
FÁBRICA DE QUESOS Y MANTEGAS — ARZÚA (GALICIA)
Quesos frescos y manteca fresca y salada en saquitos de lino, se reciben todas las semanas en los comercios siguientes: Coruña: Economato Cívico Militar; D. Félix Ramón Pérez, Pausaderas; B. Benito Ramos, José Villarino Rey, Emilio Fernandez, Viuda de Alonso, San Andrés; Domingo A. Perez, Galera; José Palomares Franco, Santa Margarita; Salvador Feijó, Castellar.—Mortara: Toribio Llorente, Fonda de la Estación.—Santiago: Señores Paredes y Herrero, Rúa del Villa;—Arzúa: D. Jesús Garcia.
OBJETOS PARA REGALOS
cartas, pitilleras, tarjeteros, monederos
albunns, vades, neceseres etcétera
Devocionarios
INICIALES DE PLATA Y NICKEL
Artículos de piel para viaje
tarjetas de visita.—Tarjetas de felicitación
última novedad, tarjetas postales que hablan y cantan!
REAL 61—Papelería de Ferrer—REAL 61

LA CASA
Matías López
MADRID - ESCORIAL
Fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero.
Premiados en cuantas Exposiciones han concurrido
De venta en todos los Ultramarinos y Confiterías de esta ciudad.
Deposito central: Montera 25
Aguas de Villaza
(ORENSE)
Excelentes aguas de mesa. De eficacia probada para el estómago vias urinarias etc. Facilitan la digestión no irritan ni debilitan.
De venta en farmacias y droguerías
COOPERATIVA y la Vida, Castelar 17